
Ξεκινούν κατασχέσεις σε 5.500 φορολογουμένους

Τα ρέστα του στο μέτωπο των ληξιπρόθεσμων οφειλών φέρεται να παίζει το υπουργείο
Οικονομικών.  

  

Μετά το κραχ των εσόδων στους φόρους κατανάλωσης και την τεράστια επιτυχία της
είσπραξης 4 εκατ. ευρώ παραπάνω εσόδων τον Ιανουάριο από την αύξηση του ΕΦΚ στο
πετρέλαιο, οι κατασχέσεις περιουσιακών στοιχείων και οι έλεγχοι, κυρίως σε
«μεγαλοφορολογούμενους» μπαίνουν σε πρώτο πλάνο και σε απόλυτη προτεραιότητα.

  

Τα αποτελέσματα του Ιανουαρίου στο κυνήγι των ληξιπρόθεσμων, φαίνεται να «γλύκαναν»
το υπουργείο Οικονομικών. Όχι όμως και 5.500 οφειλέτες οι οποίοι βρέθηκαν προ
εκπλήξεων, καθώς διαπίστωσαν ότι η εφορία έβαλε χέρι σε τραπεζικούς λογαριασμούς,
μισθούς, συντάξεις, ασφαλιστικά βοηθήματα, ενοίκια και επιδοτήσεις που περίμεναν να
εισπράξουν.

  

Στην τσιμπίδα των κατασχέσεων πιάστηκαν 130% περισσότεροι οφειλέτες σε σχέση με
τους 2.400 φορολογούμενους οι οποίοι είχαν υποστεί κατάσχεση κινητών αξιών εις χείρας
τρίτων τον Ιανουάριο του 2012.
Κατασχέσεις στα χέρια τρίτων, απειλές κατασχέσεων και η οικειοθελής προσέλευση
φορολογουμένων για να ρυθμίσουν τα χρέη τους στη βάση των ισχυουσών διευκολύνσεων
τμηματικής εξόφλησης, οδήγησαν σε εισπράξεις ύψους 280 εκατ. ευρώ από ληξιπρόθεσμες
οφειλές τον Ιανουάριο, με αύξηση πάνω από 150% σε σχέση με τις αντίστοιχες περυσινές
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εισπράξεις, οι οποίες ήταν μόλις 110 εκατ. ευρώ.

  

Αν συνεχιστεί αυτός ο ρυθμός εισπράξεων, αρμόδιες πηγές του υπουργείου Οικονομικών
εκτιμούν ότι σε ετήσια βάση οι εισπράξεις μπορούν να ξεπεράσουν τα 3 δισ. ευρώ.

  

Και σαφάρι ελέγχων

  

Παράλληλα με το κυνήγι των ληξιπρόθεσμων (σύνολο 56,6 δισ. ευρώ στο τέλος του 2012),
το οικονομικό επιτελείο επιχειρεί να κινητοποιήσει στο έπακρο και τον ελεγκτικό
μηχανισμό.

  

Με εγκύκλιο που απέστειλε στο Διαπεριφερειακό Ελεγκτικό Κέντρο, ο υφυπουργός
Οικονομικών Γ. Μαυραγάνης ζητεί τη διενέργεια τακτικού ελέγχου στους 1.750
φορολογούμενους μεγάλου πλούτου, οι οποίοι περιλαμβάνονταν στην αρχική λίστα την
οποία θεωρητικά θα είχαν εξαντλήσει το 2012, τα 49 ειδικά συνεργεία ελέγχου που είχαν
συγκροτηθεί για το λόγο αυτό.

  

Τελικά ολοκληρώθηκαν πέρυσι, 495 έλεγχοι, βεβαιώθηκαν 22,2 εκατ. ευρώ και
εισπράχθηκαν 17,4 εκατ. ευρώ (μέσος έξτρα φόρος 31.500 ευρώ).

  

Τον περασμένο Νοέμβριο οι αρμοδιότητες ελέγχου μεταφέρθηκαν στο ΔΕΚ και σύμφωνα με
ασφαλείς πληροφορίες έχει πλέον στελεχωθεί με 120 ελεγκτές ειδική υποδιεύθυνση
ελέγχου με αποκλειστικό αντικείμενο τους μεγάλους φορολογούμενους.

  

Η λίστα των μεγαλο-φορολογουμένων που ελέγχονται διευρύνεται διαρκώς, με βάση τρία
κριτήρια τα οποία αξιολογεί αυτόματα το σύστημα Elenxi. Την πόρτα των ελέγχων
ανοίγουν:

  

• Τεκμαρτό εισόδημα άνω των 150.000 ευρώ ή
• Αγορές αγαθών αξίας μεγαλύτερης των 450.000 ευρώ ή
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• Αξία ακίνητης περιουσίας άνω των 2 εκατ. ευρώ

  

Αξίζει να σημειωθεί ότι ο έλεγχος φορολογουμένων μεγάλου πλούτου αποτελεί Μνημονιακή
δέσμευση του υπουργείου Οικονομικών η οποία το 2012 έμεινε στα χαρτιά.

  

Σύμφωνα με το Μνημόνιο θα έπρεπε να έχουν ολοκληρωθεί 1.900 έλεγχοι σε
φορολογούμενους μεγάλου πλούτου. Ολοκληρώθηκαν μόλις 495...

  

Real.gr
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